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gyermekeknek 
A községekben az ifjúsági mindig jártak iskolába, ezért hoz nyúlni. Vannak néhá-

és gyermekvédelmi albizott- állami gondozásba közülük nyan, akik nem találják a 
ságok negyedévenként szá- kettő került. Tavaly novem- helyüket, csavarognak, köny-
molnak be a tanácsoknak ber óta változott a helyzet a nyű pénzre vadásznak, isz-
munkáujkról, a tennivalók- családban, és a szülők most nak. A baksi albizottságnak 
ról. A veszélyeztetett környe- arra gyűjtenek, hogy minél különösen komoly gondot je-
zetben élő gyermekek sorsa előbb beköltözzenek a falu- lent két fiatalkorú ügye. Sor-
szlnte állandó napirendi té- ba. Normális otthonba szeret- suk jobbításáért fognak ösz-
ma. nék hazavinni a két gyereket, sze a községbeliek, s remé-

Előfordul, hogy a szülői A nagycsaládosoknak tavaly lik, nemcsak a sötétben ta-
szeretet nem elegendő a 7 ezer forintot osztottak szét pogatnak. 
gyermek sorsának jobbítása- — az idén ezerrel többet — Ullésen tizenöten munkái-
ra. Elkel az anyagi, erkölcsi ruhára, tanszerre Deszken. kodnak, hogy a hat veszé-
segítség. Gyermekvédelmi al- Azokra is figyel a közös- lyeztetett kiskorú helyzete 
bizottságok alakultak közsé- ség, akik kinőttek az iskolá- megváltozzék, 
génként, hogy a veszélyezte- ból. Bakson többször a ható- Elsősorban a szülők fele-
tett környezetben élő gyere- ságnak kellett közbelépni, lősek a gyermek sorsáért, de 
kek is életre nevelődjenek, „nehogy rossz vágányra fus- ha valami miatt a gondosko-

son" néhány fiatal élete. Hét- dás elmarad, segít a társada-
tagú bizottság vizsgálja az lom. 
okokat, miért kell a szigor- M. T. 

A vöröskeresztes munka 

Ahová szép szó kívánkozik, 
oda nem költenek for intot 
Ahol csak a hatóság erélye 
parancsol tekintélyt, oda azt 
kérik. Adjanak-e, vagy ve-
gyenek, már a gyermekek vi-
selkedéséből következtetnek a 
jó szemű óvónők, tanárok. 
Mindez persze torz véleményt 
is formálhat. Aki ismeri a 
család gondját, ismeri a gyer-
mekét is. Könnyebben értő 
fülre talál a figyelmeztető 
szó, könnyebben utat talál a 
jószándék. A segélyek elosz-
tásánál az albizottság javas-
latot tesz, ahol óvónők, pe-
dagógusok, művelődésiház-
igazgatók, rendőrök dolgoz-
nak együtt. 

Nemcsak az óvodákban, ha-
nem az általános Iskolában 
is árulkodó a gyermek visel-
kedése, de ha ebből még nem 
állapítható meg az „otthoni 
légkör", akkor a szakorvost 
hívják segítőül. Szakrendelő-
be küldik, akin ez segít. 
Mindez összetett, körültekin-
tő munkát kíván, lelkiisme-
retes, odaadó szakembereket, 
akiknek valóban szívügyük a 
gyermek, nemcsak a saját-
juk, hanem a másé is. 

Nemrégiben négy községi 
albizottság, a deszki, az üllé-
si, a: zákányszéki és a baksi 
adott számot munkájáról. 
Nemcsak az iskolás korú gye-
rekekért szóltak az aggódó 
hangok. Zákányszéken négy 
kicsi gyermekükkel élnek je-
lenleg is szükséglakásban 
T.-ék. Sok mindenben segí-
tett nekik a tanács. Most, 
hogy az ötödik gyermeküket 
várják, napról napra szapo-
rodó a gondjuk. De kapnak 
lakást, ami a legnagyobb se-
gítség. 

Deszken is segített a tá r -
sadalmi összefogás. A falutól 
távol, tanyán lakik egy csa-
lád, igen rossz körülmények 
között. A gyermekek nem 

Magyar filmek Mannheimben 
Nagyszabású magyar rep- berek a havason című 1942-

rospektív sorozat vetítése is ^ alkotásától napjainkig — 
szerepel a hétfőn kezdődő „ . . , , , T„. 
mannheimi nemzetközi film- F a b r i Z o l t a n é s S z a b ó I s t ' 
íesztiválon. Huszonöt magyar v á n legutóbbi, Az ötödik pe-
játékfilmet mutatnak be, csét és Budapesti mesék cí-
amelyek Székely István 30-as mű filmjéig — adnak átte-
évek elején készült Hippolyt, kintést filmművészetünk fél 
a lakáj, és Szőts István Em- évszázados fejlődéséről. 

Zenei naptár 

Az Enescu Filharmonikus 
Zenekar Szegeden 

nókkal bűvölték el a publi-

Enescu Filharmonikus Zene- vészekből válogatták, s mint 

Kivételes képességű, első- A több mint százéves ze 
rangú zenekar vendégjátéka nekart (mely Enescu nevét kumot, amit igazán ritkán 
avatta, az alkalomhoz illően a nagyhírű hegedűművész és hallani. A névadó Enescu 
ünnepivé, az ú j filharmóniai komponista halálakor 1955-ben négy szimfóniájából az elsőt 
évadot. A_ bukaresti George vette föl) jórészt fiatal mű- szólaltatták meg: különösen 

a szélső tételek áradó meló-
dikája, nagyvonalú és im-
pozáns tablói hatottak föl-
emelően. Hasonlóképpen 
Brahms D-dúr szimfóniájá-
ban az első és a negyedik 
tételek vitalitása, romanti-
kus lobogása, a létszámban 
is tekintélyes együttes tutti-

Októberben rendezik meg 5 ezer emberrel kellett meg- nak önkénteseink. Általában 
a Magyar Vöröskereszt V. kedveltetnünk a segítésen, azonban ők sem va'anti sze-
Kongresszusát. Országszerte humanitáson alapuló mun- mélytelen humanitásból w -
megtartották már a vezető- kánkat. A másik kérdés, ami szik ezt: gondozzák a szom-
ség és a küldöttválasztó tag- akkor foglalkoztatott ben- tszéd Marika nénit, meri 
gyűléseket, készülve az őszi nünket, hogyan lehetne úgy Marika néni. Mert ismerik, 
eseményre. De szokás ilyen- nevetni az egészséges élet- szeretik. S ha Pénzt kínálna 
kor vissza is tekinteni . az módra, hogy mindaz, amit föl a jó szolgáltatásért, a 
elmúlt időszakra, számadást elmondunk, ne pusztába ki- legtermészetesebb, hogy a 
készíteni a végzett munká- áltott szó legyen. válasz: „mit képzel"? 
ról. A Szegeden folyó vö- — Nevelésről lévén szó, az — A városi tanács vb 
röskeresztés tevékenységről, oktatás, a pedagógia módsze- egészségügyi osztálya szo-
a sikerekről, gondokról és reinek is hasznát vették. ciálpolitikai csoportja is szor-
természetesen a tervekről — Igyekeztünk szemléltető galmazza a házi szociális 
beszélgettem Zsarkó Imré- eszközökkel hatni az embe- gondozást Milyen a kapcso-
vel, a Vöröskereszt városi rekre. A képek, a kiállítások lata a Vöröskeresztnek a 
szervezetének titkárával. nagyobb hatást váltanak ki, külőnbözó intézményekkel, 

* jobban késztetik a felnőttet szervezetekkel? 
— A polgári védelem is, nemcsak a gyereket a — A szociálpolitikai cso-

szakembere négy éve foglalta helyes életmódra. port érzi — és már igényli — 
el a titkári széket a városi — Az ismeretek átadása- a segítségünket, amelynek 
Vöröskeresztnél. Ez a munka kor az sem mindegy, ki az mozgatója az önzetlen hu-
azonban nem engedi, hogy előadó. manltás. 
a titkár az íróasztal és a — Még négy éve fölke- — Hogyan fogadják a Vö-
szék rabja legyen. restem a SZÓTE professzo- röskereszt képviselőjét a kü-

— Amikor itt munkához rát, Boda Domokost. Megál- lönböző intézmények vezetői, 
láttam, a szervezet célja az lapodtunk, hogy egy olyan ha fölkeresi őket? Régebben 
volt, hogy hasonlóan a többi orvoscsoportot kellene létre- amolyan „női" szervezetként 
nagyvároshoz, a lakosság je- hozni az egyetemen, amely- értékelték, ahol komoly doL. 
lentékenyebb részét kepcsol- nek tagjai rendszeresen vál- gokkal nemigen foglalkoz-
juk be a vöröskeresztes te- lalkoznának ismeretterjesztő nak'. 
vékenységbe. Ahhoz, hogy előadások megtartására 1974. — Máris tiltakozom: egy. 
minden tizedik szegedi vö- óta nincsenek szakembér- általán nem női szervezet a 
röskeresztes tag legyen, még gondjaink, 60—80 különböző Vöröskereszt. Szegeden * a 

n i .ii i. Hi szakterületen dolgozó orvos MAHART-nál, az olajosok-
között válogathatunk, asze- nál a tagok 90 százaléka fér-
rint, mire kíváncsi éppen a fi. 
hallgatóság. — A rendezvényekre ho-

Miben iát ják munkájuk gyan sikerül elcsalni az e m . 
hasznát, eredményességét, béreket, hiszen munkaidő 
Mérhető-e ez? után ki-ki szaladna már a 

— Legpontosabb mutató a családjához, 
véradás alakulása. 1973-hoz — Egyik gondunk éppen 
képest 1,3 százalékkal töb- az, miként lehetne kevés 
ben adnak vért. Szegeden a idővel hatékony egészségne-
lakosság 6,2 százaléka ön- velést végezni. Ezért rendez-
k'éntes véradó, azaz mintegy tünk mór kiállítást az ebéd-
13 ezer ember. lőben, ezért forgatunk mag-

— Feladata a Vöröske- nóról előadást a buszon a 
resztnek a családvédelem is. bejáró dolgozóknak. 
Kényes kérdés: lehet pa- — £ s a távolabbi tervek? 
rancsra szeretni, szerettetni, _ S z e r e t n é n k , h a a t a g l é t _ 

kar magyarországi körútján 
csütörtök este mutatkozott 
be a Szegedi Nemzeti Szín-
házban, oly átütő sikerrel, 
hogy a hivatalos programon 
(Enescu I. és Brahms II. 
szimfóniáján) felül két rá-

a műsorfüzet elárulja: tevé-
kenységük igen sokrétű. A 
hetenkénti szimfonikus, kó-
rus- és kamarahangverse-
nyek, szólóestek mellett ok-
tató jellegű koncerteket is 
adnak, népszerűek az ügy-

adásig (Kodály, Bach) le sem ^evezett leckekoncertek, me-
engedték a pódiumról. Ami lyeket diákoknak rendeznek, hangzása győzött meg légin -

w . . . . . . Bejárták Európának szinte kább. Mindössze a lassú té-
szóusták esetében gyakori es valamennyi országát, előbb telt éreztük némiképpen 
megszokott, nagy szimfoni- az Érdemes Művészegyüttes egysíkúbbnak, tünékenyebb-
kus együttesek koncertjein címét nyerték el, majd 
viszont — legalábbis mife-

a nek a brahmsi muzsika 

lénk — ritkaság. 

zenekart, centenáriumán az mélységeinél. Nehéz megille-
elsőosztályú kulturális ér- tődöttség nélkül szólni a fel-

ázaz gondozni valakit? 
— A mi szervezetünkben 

a humanitásnak, a szeretet-
nek nagy szerepe van. Hi-

szám a város lakosságának 
növekedésével együtt fejlőd-
ne. Ha több üzemben m ű . 
kődne Vöröskereszt-szerve-vatalból nem tudunk kény- Szeretnénk kiépíteni az 

szenteni senkit, hogy sa já t 
szüleit szeresse, eltartsa, 
vagy saját gyerekét szeresse, 

egészségügyi állomások háló-
zatát a szervezeteken belül. 
És az lenne az ideális, ha a becsületesen ellássa A kény- l a k óterüle t i ál lomások'mind-

szer nem a mi módszerünk, 
kötelezni emberi kötelessé-
gekre a törvény képes. Mű-
ködik például szervezetün-
kön belül házi szociális Bon. 

egyike egyben segélyhely 
lenne. 

— És a siker itt abban 
rejlik, ha az ember embert 

A bábszínház vendégjátéka 
Szabadkán 

A Szegedi Bábszínház az igen sokszínű, élményszerű, 
elmúlt évben hároméves modern előadásokat tartot-
együttműködési szerződést tak. Szerepelt a programban 
kötött jugoszláv testvérváro- népballada, humoros mese, 

Gyermek- partizántörténet, 
szerződés A szegedi bábosok az Ar-

mese-
ame-

lyet Mészöly Dezső dolgozott 
át Vörösmarty Mihály Cson-
gor és Tünde című drámájá-
ból. Az előadásokat Csanta-

sunk, Szabadka 
színházával. A 
megkötésekor a fő cél a két gyilus királyfi című 
város közötti kulturális kap- játékot mutatták be. 
csolatok szorosabbá tétele, 
egymás munkájának megis-
merése, segítése volt. , 

Az együttműködés értel-
mében a két társulat évente véren a Népegyetem Szék-

házában, Szabadkán az I f jú -
sági és Pionírotthonban és 
Bácska-Topolyán a művelő-
dési házban tartották a sze-

előtt, 

kétszer szerepel egymás vá-
rosában. A szabadkaiak má-
jusban voltak Szegeden, és 
nagy sikerrel mutatták be 
Játék című, újszerű, izgal- gediek, zsúfolt házak 
mas, a gyerekek aktivitására igen nagy sikerrel, 
építő előadásukat. A látó- A fesztivál lehetőséget 
gatás viszonzásaként meg- nyújtott arra is, hogy a báb-
hívták a Szegedi Bábszínhá- színházak rendezői, színészei, 
zat a Szerb Szocialista Köz- dramaturgjai, bábtervezöi ta-
társaság Bábszínházainak XI. lálkozzanak egymással, és 
találkozójára, amelyet szep-
tember 29. és október 2. kö-
zött rendeztek meg. 

A Szegedi Bábszínház a 
hivatásos gyermek- és báb-
színházak között egyedüli 
amatőr együttesként, a ro-

kerekasztal-beszélgetéseken 
tapasztalatcseréken beszél-
jenek munkamódszerükről, 
művészi felfogásukról, cél-
jaikról. 

A két testvérvárosi intéz-
mény kapcsolata nagyon 

mán Craiovai Bábszínházzal hasznosnak bizonyult, és a 
együtt, mint vendég vett jövőben bizonyára még szo-
részt a fesztiválon. A fellépő rosabbá válik. A Szegedi 

demrenddel tüntették ki. Há- tétlen alázatról és készségről, 
rom esztendeje a hegedűmű- amiképpen Kodály Háry-in-

a művészeti termezzójának verbunkos 
lüktetését-dobbanását adták 

Basarab vissza a bukarestiek, példá-
Mást s z o l 8 á l t a t v a : a zene nyel-

ve, mindenütt a világon, 
onos- nemzetközi, 

pia- N. I. 

vész Ion Voicu 
vezető. 

Ezúttal Mircea 
állt a zenekar élén. 
ne mondjunk, olyan 
hangzással, eszményi 

együttesek — a nisi, a ze-
muni, a belgrádi, a novi^sa-
di, a zrenjanini és a sza-
badkai gyermekszínház — 

Bábszinház a Szabadkai 
Gyermekszinházat 1978 ta-
vaszán ú j ra Szegedre várja. 

Vass Mária 

FALUMÜZEUM MAGYAREGREGYEN. A Baranya megyei 
Magyaregregyen Csernavölgyi Endrcné tanítónő vezetésével 
1970-ben kezdte gyűjteni az általános iskola honismereti 
szakköre a falu helytörténeti és néprajzi értékelt. Mintegy 
300 munkaeszköz, használati és népművészeti tárgy gyűlt 
össze, s ezekből falumúzeumot rendeztek be. A szakkör 
tagjainak jóvoltából állandóan gyarapodik a helytörténeti 

gyűjtemény. A „faluházat" a községi tanács tartja fenn 

dozás. Rendszeresen 360 idős, maga mellett, 
egyedülálló embert látogat- Ch. A. 

Díjnyertes kirakatok 
A KPVDSZ országos kira- renc. a Szegedi ÉLIKER ren . 

katversenyt hirdetett a Nagy dezői nyerték eL A második 
Októberi Szocialista Foreada- díjat Szabó Béla, a Csemege 
lom 60. évfordulójának meg- Kereskedelmi Vállalat ren-
ünneplésére. A versenyt dezője kapta, a Kárász utca 
Csongrád megyében az 2. szám alatti csemegebolt 
Odessza megyei barátsági hét kirakatáért. A harmadik dí-
eseményeihez kapcsolódva jat Zentai Kálmán, a Csöng, 
rendezték meg. A felhívás- rád megyei ÉLIKER kirakat-
hoz összesen 41 kirakattal rendezője vette á t 
csatlakoztak a megyében, A ruházati üzletek sorá-
Szegeden négy élelmiszer-, ban a kisteleki áruház kira-
négy ruházati és két vegyes- katai bizonyultak a legszeb-
iparcikk-üzlet kirakatát öl- beknek, a kisteleki ÁFÉSZ 
töztették ebből az alkalom- dekorációs csoportja méltón 
ból ünnepi díszbe. A vitrinek nyerte el az első díjat. Sike-
mindegyike méltóképpen ál- resen tevékenykedett a Cent-
lított emléket a Nagy Októ- rum Áruház dekorációs kol-
beri Szocialista Forradalom lektívája is, a második dí jat 
eseményeinek, a rendezők ők kapták. A harmadik dí-
munkájá t ötletgazdagság, igé- jat a makói Nagyvári Zol-
nyesség jellemzi. Ismét iga- tánné, a Komplett Ruházati 
zolódott, hogy a verseny Vállalat rendezője vette át. 
egyben a szakmai tudás fe j - A vegyesiparcikkeket áru-
lesztésére, a formai megöl- sító üzletek kirakatrendezői 
dások, a dekorációs „fogá- közül a hódmezővásárhelyi 
sok" kicserélésére is jó alkal- Hős Nagy Dezsöné (Delta ke-
mat kínált. reskedelmi vállalat) nyer tee l 

A versenykirakatok értéke- az első dijat. A második dí-
lésére tegnap, pénteken dél- jat Albert Zoltán, a Delta 
előtt a megyei tanácsházán rendezője vette át, az általa 
került sor. Farsang Lászlóné készített kirakat a Kárász 
dr., a Csongrád megyei ta- utca 16. szám alatti üzletet 
nács vb kereskedelmi osztá- díszíti. A harmadik díjat ket-
lyának vezetője adta á t a d í - ten kapták: Nisztor Ferenc 
jakat a legszebb kirakatok és Kelemen Sugárka. a Csong-
rendezőinek. Az élelmiszerüz- rádi ÁFÉSZ rendezője. A díj-
letek közül a Lenin körúti nyertes kirakatok rendezői 
édességbolt és a Bajza utcai — a vitrineket bemutató 
élelmiszerüzlet kirakatát ta- fényképekkel — részt vesznek 
lálta a zsűri a legszmvona- a novemberben Budapesten 
lasabbnak, így az első díjat megrendezendő országos ki-
Mező Károly és Mayer Fe- állításon. 


